
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Když dne ubývá, horka přibývá.“ 

 

Červenec - srpen   2025 
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Milí spoluobčané,  

jak jsem avizoval v minulém čísle, proběhl nábor nových 

obecních pracovníků na částečný úvazek. Jejich náplní práce je 

především údržba zeleně a úklid veřejného prostranství a je to již 

znát! O prázdninách k nim přibydou i dvě skupiny studentů, jedna 

v červenci a druhá v srpnu. Ti budou mít na starost drobné opravy 

obecního majetku (především obecní mobiliář, oplocení, prostor 

bítovské tvrze a další). Podrobněji v příštím čísle zpravodaje.  

Interiéry Obecního domu již také ohlodal zub času a bylo 

nutné je trochu zútulnit. V současné době probíhá malování hlavních 

prostor, dojde k designovému sjednocení zásuvek a vypínačů, 

provede se renovace parket (tzv. drátkování, pastování), tepování 

všech polstrů a generální úklid prostor. A ještě jedna změna dle 

mého k lepšímu, ale na tu už přijdete sami        

V prvním červencovém týdnu probíhá zjišťování hranic 

pozemků jako součást tzv. komplexních pozemkových úprav. 

To znamená, že se v terénu ověřují hranice pozemků – hlavně na 

okraji obce a v zastavitelných částech území. Tyto hranice se 

porovnávají s historickými mapami, aby se zjistilo, zda se shodují. 

Cílem je zpřehlednit vlastnictví, sloučit rozdrobené pozemky a 

navrhnout například i opatření na ochranu přírody. Celý proces bude 

dokončen přibližně v roce 2029. 

 

Slovo místostarosty 
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V poslední době se nám tady rozmohl takový nešvar. Ne, 

nebudu teď citovat hlášku se známého filmu, která vás určitě ihned 

napadne, ale měl bych na Vás tři prosby: 

1. Kontejner před obchodem, který slouží k odkládání použitých 

jedlých olejů je výhradně na jedlé oleje. Už se nám párkrát 

stalo, že zde byly odloženy motorové oleje. Pro ty to určené není! 

Pokud zde nosíte láhve, děkujeme. Olej je nejlepší dávat do 

plastových, dobře uzavíratelných nádob (od nápojů, pracích 

gelů). Není nic příjemného, když obecní pracovníci ručně vybírají 

láhve s rozlitým olejem a skleněnými střepy. 

2. Firma SLUMBI spol. s.r.o, zajišťující svoz směsného 

komunálního odpadu upozorňuje, že tyto popelnice nejsou 

určené pro stavební suť. Ta je možná odevzdat na podzim při 

sběru velkoobjemového a stavebního odpadu u obecního úřadu, 

případně je možné ji přímo dovézt do provozovny Slumbi 

v Bílovci za drobný poplatek. Černé ani kovové popelnice se sutí 

nebudou vyváženy! 

3. Opět začínají naše ulice vypadat jako parkoviště. Již rok je obec 

rozdělena do jednotlivých zón se zákazem stání. Prosím proto 

všechny o parkování svých vozidel mimo komunikace. Pokud 

se průjezdnost ulic nezlepší (na což jsme neustále upozorňování 

především řidiči nákladních automobilů), budeme nuceni toto 

vymáhat přes Policii ČR.  

Závěrem vám všem přejeme krásné prázdniny, dětem hodně 

nezapomenutelných zážitků a opět zase příště!         

 Ondřej Nikel 
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Větrolam do Kutnice - aneb bítovský příklad dobré praxe  

 

Jistě jste s mnozí všimli, 

že našemu větrolamu se daří. 

Vysazené stromy a keře sílí a 

co nevidět již bude plnit svou 

nepopíratelnou funkci. 

Co je to větrolam? 

Větrolam je řada 

stromů nebo keřů vysazená 

tak, aby chránila okolí před 

silným větrem. 

A k čemu slouží? 

• Chrání pole a rostliny – vítr může vysušovat půdu nebo 

lámat rostliny. Stromy vítr zpomalí a tím chrání úrodu.  

 

• Zabraňuje odnášení půdy – silný vítr může z pole odnášet 

ornici, což je ta nejúrodnější část půdy. Větrolam tomu 

brání.  

 

Obec informuje 
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• Zlepšuje klima v okolí – díky stínění a větší vlhkosti se v 

chráněné oblasti drží příjemnější teplota.  

 

• Pomáhá přírodě – v hustých keřích a stromech nachází 

domov ptáci, hmyz nebo malí savci.  

 

• Zkrášluje krajinu – pásy stromů v krajině dělají okolí hezčí a 

přirozenější. 

 

Jako občané Bítova se můžeme pyšnit takovýmto počinem, 

každým rokem sledovat přírůstek a kochat se při našich 

procházkách přírodou. 

Snad jen po těch pejscích více uklízet a pak už to nebude mít 

chybičku! 
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ČTENÍ NA DOVOLENOU 

Milí čtenáři Zpravodaje, přemýšlela jsem, co bych z naší 

knihovny nabídla jako prázdninové čtení. Děti se rozjedou na 

tábory, k tetičkám a babičkám, s rodiči do přírody nebo k vodě. A 

tak to má být. Pustit z hlavy zkoušení ve škole, nemít některé 

protivné povinnosti a užívat si léta. Někdy však sluníčko 

zastávkuje, schová se za mraky a přijde „plačtivý“ týden. Proto 

jsem ve své nabídce myslela i na naše ratolesti. Rodiče a prarodiče 

si také s chutí na chvíli oddychnou od slunečních paprsků a třeba 

vezmou do ruky knihu, která je přenese do jiných časů, světů, 

nálad a osudů. 

 

Dětem od 8 let je určena série 

knížek Nové příběhy se šťastným 

koncem. Dva příběhy z této série nyní 

děti najdou i v naší knihovně: 

STAROSTLIVÁ VEVERKA Z. Pospíšilové 

a ZVĚDAVÁ LIŠTIČKA M. Belšána. 

Jedná se o skutečné příběhy z naší 

přírody. Tak snad se budou líbit! 

 

 

Místní knihovna 



 
7 

 

 

Na dospělé zde čeká třídílný román 

Štěpána Javůrka SUDETSKÝ DŮM. Trilogie 

zachycuje období 1945-1968 v malé vesnici 

v českém pohraničí. Líčí osudy těch, kdo sem 

po válce přišli s nadějí začít nový život, i těch, 

kdo své domovy v Sudetech musí opustit. Opět 

se jedná o historii, kterou nás ve škole neučili, 

a rozhodně by neměla být zapomenuta. 

 

 

Pro odlehčení navrhuji povídkovou 

knihu Jana Míky (autor scénáře Života na 

zámku, Náměstíčka, Návsi) PLAVBA 

ŇADERSKÝM MOŘEM. Povídky jsou čtivé, ze 

života, mnohdy dojemné, veselé i napínavé.  

 

 

Ať už zvolíte jakoukoliv formu letního odpočinku, přeji všem 

hezké počasí, šťastnou cestu, hodně příjemných zážitků a 

hlavně šťastný návrat domů! 

Hana Hajná 
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Špatně slyšíte? Nejste sami. Tichý svět je tu pro vás. 

 

Tichý svět, o.p.s. v Ostravě pomáhá lidem se sluchovým 

postižením a seniorům, kteří čelí komunikačním bariérám. 

Nabízíme bezplatné poradenství a podporu, pomůžeme vám 

například při komunikaci s úřady, hledání práce, vyřizování 

důchodů, příspěvků nebo OZP průkazů. Poskytujeme doprovody 

k lékaři, na úřady či do zaměstnání. 

Pomáháme také s výběrem kompenzačních pomůcek, jako 

jsou vibrační budíky, světelné signalizace zvonku a další technické 

pomůcky, které si můžete zdarma vyzkoušet. Vše vám rádi 

vysvětlíme, poradíme a doporučíme vhodné řešení. Navíc nově 

zdarma pořádáme nácviky odezírání, které pomáhají zlepšit 

porozumění mluvené řeči u osob se ztrátou sluchu. 

Neváhejte se na nás obrátit 

– osobně, telefonicky nebo 

e-mailem. 

Kontaktní osoba:  

Mgr. Kamila Nováková  

Adresa: Masná 1493/8, Ostrava 

Telefon: +420 702 158 110 

E-mail: kamila.novakova@tichysvet.cz 

 

Informace občanům 

mailto:kamila.novakova@tichysvet.cz
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Jedná se o část výdělku z akce Pálení čarodějnic: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
10 

 

 

 

Pálení čarodějnic 

Ohlédnutí za dalším velmi vydařeným ročníkem Pálení čarodějnic  

v Bítově 3. května 2025. Více fotografií naleznete na obecních 

stránkách www.obecbitov.cz  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stalo se… 

http://www.obecbitov.cz/
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Sportovní den pro děti 

V sobotu 7.6.2025 se na 

místním hřišti uskutečnil 

Sportovní den pro děti 

pořádaný rodiči při ZŠ a MŠ 

Lubojaty a podporovaný také 

obcí Bítov. 

Pro všechny místní i 

přespolní děti byl připraven 

prima program formou mnoha 

zábavných her (stanovišť), 

kreativní dílničky, skákacího 

hradu. Nechyběly ani dobroty a 

laskominy. Zábava byla 

výborná, dětí se na hřišti sešlo 

nespočet . 

Veliké poděkování patří všem obětavým rodičům! 
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Jaro u hasičů 

Naposledy jste si o našem hasičském dění mohli přečíst v 

článku o hasičském plese, který každoročně symbolicky otevírá 

nový rok našeho sboru. Od té doby se však událo mnohem více – 

pojďme si to shrnout. 

 

Tradicí se stalo, že na ples navazuje sběr železného šrotu, a 

ani letos tomu nebylo 

jinak. Během dubnového 

víkendu jste po obci 

mohli zahlédnout obecní 

traktor plný plechů, 

trubek a jiného 

kovového odpadu. Spolu 

se šrotem jsme letos 

sbírali i starý papír, který 

jsme se rozhodli darovat 

dětem ze základní školy v Lubojatech, kde studují i bítovské děti. 

Škola každoročně soutěží ve sběru a nejlepší školy mohou vyhrát 

zajímavé ceny nebo školní vybavení. Doufáme, že jim náš 

příspěvek pomůže k dobrému umístění. Všem dárcům děkujeme 

– podařilo se nám nasbírat hromadu papíru a zaplnit šrotem i celý 

kontejner. 

Hasiči 
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Na jaře zároveň probíhá pravidelná příprava a školení 

zásahové jednotky. Ačkoliv je jejím zřizovatelem obec, její činnost 

je úzce propojena s naším sborem. Letos jsme školení rozšířili o 

kontrolu funkčnosti a dostupnosti požárních hydrantů v obci. 

Zjištěné závady byly přes obec nahlášeny vodárenské společnosti. 

V květnu 

slaví svátek svatý 

Florián, patron 

hasičů. Při této 

příležitosti jsme – 

stejně jako loni – 

nechali sloužit 

mši svatou za 

všechny bítovské 

hasiče, včetně 

těch, kteří už tu s 

námi nejsou. Letos se k nám připojili i kolegové z Lubojat. Mše se 

nesla v důstojné atmosféře, s hasičskými prapory a krojovanými 

členy sborů. 

V tomtéž měsíci probíhá i celostátní akce „Daruj krev s 

dobrovolnými hasiči“, do které se náš sbor pravidelně zapojuje. 

Letos jsme do krevního centra vyrazili ve čtyřech. Někteří se 

bohužel nemohli zúčastnit kvůli nemoci, termínu nebo přestávce 

mezi odběry. Celkově však krev pravidelně daruje sedm našich 

členů. Budeme rádi, pokud se k nám přidají další – je to jen o 

překonání prvotních obav, ale výsledek stojí za to. 
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A nakonec ta nejradostnější zpráva – po dlouhých letech se 

nám podařilo obnovit kroužek mladých hasičů. Dlouho jsme si to 

přáli a díky obětavým vedoucím i nadšeným dětem se to konečně 

povedlo. Děti se seznamují se soutěžním vybavením a trénují 

základní hasičské disciplíny. Čeká je ještě několik tréninků, letní 

pauza a poté jejich první soutěž. Držím palce, ať jim jejich nadšení 

vydrží – a doufám, že je brzy uvidíme soutěžit pravidelně.

 

Pokud by mělo některé z dalších dětí zájem, naši mladí 

hasiči jej rádi přiberou do party. Toto platí i pro družstvo 

dospělých nebo zásahovou jednotku. Kontakt vám rád předám. 

Za Bítovské hasiče, Lukáš Richter 
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Noc kostelů 2025 v Lubojatech 

V pátek 23.5.2025 se mezi jinými 

otevřel veřejnosti také kostel sv. Jiří v 

Lubojatech. 

Mimo prohlídku stavby, včetně kostelní 

věže, byl pro návštěvníky připraven 

program, a to např. několik skladeb v podání 

místního chrámového sboru, vystoupení dětí 

ZŠ a MŠ Lubojaty (scénka), interaktivní 

program a tvoření pro děti... 

Zdejší kostel byl a stále je posvátným místem setkání, a to 

již pro mnoho a mnoho generací. Je pěkné, že tolik lidí stále zajímá 

a také, že po staletí slouží svému účelu. 

Dveře jsou zde otevřeny stále, přinejmenším každou neděli 

v 9:15. Jste vždy srdečně vítáni!                Lucie Biková 

 

 

 

 

 

Farní společenství 
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Průlet bítovských včelařů Orlickými horami. 

 

Na letošní společný 

včelařský víkend vyrazilo 12 

účastníků zájezdu - směr 

Orlické hory. Naše první 

zastavení bylo v obci 

Potštejn, jehož dominantou 

jsou trosky mohutného 

hradu. Historie začíná koncem 13. století.  

  

Byl založen rodem Drslaviců pocházejícím ze západních 

Čech. V areálu hradu je kaple sv. Jana Nepomuckého, poslední 

zastavení křížové cesty “Boží hrob” a pamětní deska Jiráskova 

“Pokladu”. Ve vstupní čtvrté bráně je expozice dokumentující 

historii hradu. Od znalé průvodkyně jsme se dověděli vše o 

historii, hledání pokladu, současném využití a taky o výhledech do 

okolí hradu. Posilněni dobrým obídkem, zato zklamáni místním 

pivem „Čáp“, jsme zavítali do rodinné včelařské prodejny firmy 

„Pleva“, kde jsou k mání nejen čisté včelí produkty, ale tyto se 

svými zázračnými účinky jsou součástí kosmetických a léčivých 

přípravků i dárkových předmětů.  

Další naše cesta vedla do města Letohradu, města plného 

zážitků, proto jsme zde zvolili rozchod, aby si každý našel to, co ho 

Včelaři 
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zajímá. A tak jsme si individuálně prošli náměstí, prostory zámku 

a zámecké zahrady, kostel sv. Václava, někteří cimrmanologové 

navštívili jeho muzeum v suterénu zámku, někdo si dal kafíčko a 

zákusek, chlapi se radovali z železářství, kde bylo všechno! Poté 

jsme vyrazili k ubytování, které se nacházelo v Deštném 

v Orlických horách. Penzion Arnika jsme měli se svými 6 pokoji 

celý pro sebe a milá paní domácí se o nás dobře postarala. 

 

Na sobotu dopoledne jsme měli objednanou prohlídku 

Muzea starých strojů a technologií, s úmyslem udělat radost 

mužské časti zájezdu. Toliko strojů na jednom místě snad ještě 

nikdo z nás neviděl! Muzeum působí v bývalé textilní továrně 

Vonwiller v Žamberku. Popsat se to nedá, kdo má zájem koukněte  

na www.starestroje.eu. Upozornění, pokud trefíte na stejného, 

zapáleného průvodce jako my, tak počítejte s prohlídkou 

a podrobným výkladem na dvě hodinky. S menším zpožděním a 

se sluncem v zádech jsme vyrazili do Nového Města nad Metují, 

kde byl plán účastnit se Vojenského dne v zahradách zámku. Tam 

jsme jen nahlídli, shlídli Jurkovičův most a z důvodu horka se 

uchýlili do podloubí na náměstí, kde jsme se občerstvili a sledovali 

cvrkot okolo. Z parna a ruchu města jsme unikli do podhůří 

Orlických hor na půvabné poutní místo Rokole se zázračným 

pramenem, křížovou cestou, kaplí, kostelem, na pokraji lesa, no 

prostě oáza klidu pro tělo i duši. Po návratu do penzionu nás 

čekala večeře a přátelské posezení.  

V neděli ráno jsme vyjeli na sedlo Šerlich a odsud jsme 

vystoupali k Masarykově chatě, která v letošním roce slaví 100 let 

od postavení Českým svazem turistů. Pokochali jsme se výhledy a 

https://www.starestroje.eu/historie-textilni-tovarny-v-zamberku
https://www.starestroje.eu/historie-textilni-tovarny-v-zamberku
http://www.starestroje.eu/
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dále popojeli Orlickým záhořím až do Neratova, známého 

především kostelem Nanebevzetí Panny Marie s prosklenou 

střechou. Velké dílo zde buduje nezisková organizace Sdružení 

Neratov, která v této horské vesnici pomáhá lidem s postižením a 

společně s nimi se podílí na obnově poutního místa a návratu 

života do kdysi vysídlené vesnice. Další zastávkou byla Zemská 

brána a procházka části naučné stezky skalnatým úsekem Divoké 

Orlice, kde řeka vyhloubila romantické údolí. Již cestou k domovu 

jsme se v Sobotíně zastavili na oběd a nákup pochutin v sýrárně.  

 

Počasí nám po tři dny přálo, šťastně a bezpečně jsme 

dorazili zpět do našeho Bítova, tak nezbývalo, než pozvat řidiče na 

dobré bítovské pivo a ukončit zájezd tam, kde se tento plán zrodil, 

a to v místní restauraci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Díky všem účastníkům zájezdu za dobrou partu a výbornou 

náladu!! 
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Školní rok nám skončil a my jsme se s našimi malými i 

velkými plaváčky zábavně loučili. Poslední tréninky proběhly v 

duchu hrátek ve vodě i na suchu. V pohybové přípravce „Raubíří 

v pohybu“ jsme si kromě soutěží a her vyzkoušeli i horolezeckou 

stěnu. Tréninky ve vodě byly plné štafet, závodů a potápění. 

Závěrečné rozloučení se školním rokem 2024-25 jsme opět 

uspořádali formou společného setkání dětí a rodičů na hřišti 

v Bítově 24.6.2025. Děti a nakonec i rodiče čekala trasa plná 

zábavných úkolů, všichni zúčastnění si zaskákali, proběhli se, 

zablbli si s vodou a vyzkoušeli si, jak jsou pečliví. Jsme rádi, že i 

rodiče se zapojili a za podpory svých dětí ukázali, že i oni si umí 

zablbnout. Nechyběla ani sladká odměna a na závěr již tradiční 

opékaní špekáčků.  

Všem přejeme krásné prázdniny a budeme se na vás těšit opět 

v září. 

Slezský plavecký klub 
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S některými se uvidíme na našem již tradičním letním 

sportovním příměstském táboře, který se bude konat v druhém 

červencovém týdnu. Opět bude základna na bíloveckém gymnáziu 

s výlety do okolí, čeká nás zábavný a sportovní program.  

A co nás čeká v novém školním roce 2025-26? Zde je shrnutí 

sportovních kroužků a skupin! 

 Raubíři v pohybu  

• pondělky 16-17.00 - /pohybová přípravka od 5 let/ 

Plavecká přípravka a sportovní plavání Ostrava /pro děti od 6 

let/ 

• úterky 17-18.00  

• středy 18-19.00 

Plavecká přípravka Laguna Bílovec /pro děti od 5-10 let/ 

• čtvrtky 16-17.00 

• čtvrtky 17-18.00 
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„Los se toulá krajem, překvapil obyvatele Bítova“ 

Novojičínský deník, Martin Ruščin, 23. 6. 2025  

Los evropský, jehož o víkendu strážníci natočili na okraji 

Ostravy v Martinově, se toulá Moravskoslezským krajem. V neděli 

jej viděli a také natočili v Bítově u Bílovce, a to doslova z pár metrů. 

„Včera ho nám neuvěřitelná souhra náhod přivedla až 

k bráně naší zahrady,“ líčil Deníku Libor Bik z Bítova. 

Zprvu z pergoly své zahrádky zahlédli s manželkou Lucií, 

dětmi i švagrem na louce pod zahradou něco velkého, asi ze 

vzdálenosti 150 metrů. „Manželka si ho všimla, tak jsme se šli 

podívat blíž k plotu a začínali tušit, že máme opravdu štěstí vidět 

živého losa. Zastavil se jen kousek od elektrického ohradníku 

u výběhu pro koně,“ informoval pan Bik. 

Losa poté vyrušil štěkot psa, a tak se vydal zpátky. „Když pak 

vyšel mezi zahradami na asfaltovou cestu mezi domy, zamířil 

rovnou k nám. Měli jsme fakt štěstí a mohli si ho natočit pěkně 

zblízka,“ vyprávěl Libor Bik. Na jeho video se teď můžete podívat. 

S největší pravděpodobností jde o téhož losa, který se toulá na 

pomezí Opavska a Ostravska, nyní tedy zamířil i o něco jižněji na 

Novojičínsko. „Určitě to bude on. Pár známých nám po nasdíleni 

videa psalo, že i oni losa viděli o pár hodin dříve v Dolní Lhotě a 

Zbyslavicích,“ zakončil Libor Bik nevšední setkání se zvířetem. 

Napsali o nás 

https://novojicinsky.denik.cz/autor/martin-ruscin-1160.html
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=95417&idc=13501571&ids=4936&idp=86222&url=%28%02%AB%7Fek%F84%A7%BE%9C%19%3E%22%03%F0%CF%DB%E7%2F%C3%FA%3D%04%0A%24%C9%1D%B7%C7%EBcK%D7%8E%22.%A5x%A4%2A%B6bz-W%8AM
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=97304&idc=13501571&ids=14953&idp=90206&url=%A1%E0%96%03%C4e%F8%B6%08Y%BA%B9%BE%23v%19%CC%81u%E2%2F%B0%A0%7E%06%D9%83%8F%B3-%EC%F3%3D%C6TaF%0C%8A%A4%82%A1%97%17%B1%CFe%FF
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Los evropský 

Jedná se o zvíře, které se občas zatoulá i do Česka. Los se v 

posledních desetiletích vrací do české přírody, přičemž největší 

populaci má na Šumavě. Los je největší zástupce čeledi 

jelenovitých a v minulosti byl z 

Česka vyhuben, ale v 

současnosti se sem opět vrací.  

Los evropský (Alces alces) 

je náš největší savec a dorůstá 

se délky těla 1,9 až 2,8 metru a výšky v kohoutku 1,5 až 2,2 metru. 

Samec, nazývaný losí býk, může vážit až 600 kg a jeho paroží má 

lopatovitý tvar. Samice, losí kráva, je menší a nemá paroží. Losi se 

živí listy, výhonky, větvičkami, kůrou a vodními rostlinami. Žijí v 

lesích a v zimě vyhledávají sušší stanoviště, zatímco v létě se 

zdržují ve vlhkých biotopech u vody.  

Los, který se objevil u Bílovce, pravděpodobně putoval z 

Ostravy, kde byl spatřen o několik dní dříve. Zvíře si nejdříve 

prošlo Ostravou, konkrétně městskou částí Martinov, a pak se 

vydalo na jih, až dorazilo do Bítova. Zde byl pozorován, jak si 

poklidně vykračuje ulicemi.  

V minulosti se losi vyskytovali i na území Čech, ale byli 

člověkem vyhubeni. V současnosti se jejich stavy v Česku pohybují 

kolem 15 až 20 jedinců a jsou ohroženi pytláctvím, srážkami s 

dopravními prostředky a neprostupnou krajinou. 

Zdroj: Google AI 
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Pozvánka 
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do pondělí 25.8.2025. Děkujeme. 

 

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávního celku 

Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117,  

IČ: 64629929. Dvouměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 200 ks.  

Číslo 4/2025 vyšlo dne dne 1.7.2025. Distribuci do domácnosti zajišťuje 

obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o.  Příspěvky nejsou jazykově ani 

obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají 

jednotliví přispívající.                               www.obecbitov.cz 

 

 
 

 

 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

19.7.2025 – Den obce Bítov 

23.8.2025 – Rybí hody 

6.9.2025 – Bítovská dolina 

13.9.2025 – Bítovská noha 

a další… 

 

Jubilanti: 
 

 

Václav Frebort, Pavel Richter, Andrea Šprlová, Ondřej Chrapek, 

Iveta Kissová a Lubomír Vřeský 
 

Přejeme hodně zdravíčka a štěstíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

